

sb0009 kórusmatiné a galériában  
 sb0010 kléh jános emlékkiállítás  
 sb0011 időjárásjelentés  
 sb0012 munka a fóliasátrakban  
 sb0013 díjkiosztással zárult a moszkva kiállítás  
 sb0014 jubileumi lottó-sorsolás  
 sb0015 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános  
 szerkesztette: halasi györgy

v é g e

/mti/  
 gw hgy  
 18.02 070382 0712

37

18. *AV*  
*[Signature]*

-1-

00.0084

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
 budapest, 1982. március 08. bel. h é t f ő  
 -----

sb0001 4 130 mtib1001

kiszések az atomerőműért /1.rész/

1982. március 8. - a kisz központi bizottsága az elkövetkezőkben is kiemelt figyelmet fordít a paksi atomerőmű építésére, a beruházás teljes befejezéséig. a kisz kb mellett működő paksi kisz-építkezés szervező bizottsága a napokban meghatározta a főbb feladatokat a vi. ötéves tervidőszakra, illetve az ez évi legfontosabb tennivalókat.

a paksi atomerőmű kisz-építkezésén jelenleg mintegy 2200 kisz-fiatal dolgozik. az atomerőmű létesítésében részt vevők a következő években a korábbiakhoz viszonyítva nagyobb és minőségében is újabb feladatoknak kell megfeleljenek. a fő erőfeszítéseket a takarékosabb, a termelékenyebb kivitelezésre, valamint az üzemeltetés magas színvonalu végzésére fordítják. a kisz-építkezés további feladatainak meghatározásakor építettek az eddigi tapasztalatokra, eredményekre. az építkezésen dolgozó mintegy 170 vállalat fiatal dolgozóit idén minden erővel az i-es blokk átadására összpontosítanak. továbbra is konkrét feladatok vállalásával és teljesítésével segítik a beruházás megvalósítását. a fiatalok részt vesznek a felső szintű döntések előkészítésében, képviselik a kisz véleményét a helyszínen és az ipari háttérben dolgozó ifjumunkásokat érintő kérdésekben. az üzembehelyezést megelőző időszakban a különböző vállalatok fiataljai az eddigénél is szorosabban együttműködve segítik elő, hogy az egymással párhuzamosan folyó, illetve a technológiai folyamatban egymás után következő munkákat zökkenőmentesen, minden kiesés nélkül végezhesék el.

a kiemelt nagyberuházáson tevékenykedő kisz-szervezetek fontos feladata, hogy a munka során a fiatalok ésszerűsítési, anyag- és energiatakarékossági javaslatait összegyűjtsék s eljuttassák a paksi atomerőmű kormánybizottság és az érintett vállalatok vezetőihez. ehhez szorosán kapcsolódik, hogy a fiatal alkotó kollektívák elemzik és feldolgozzák az i-es blokk építésének, szerelésének és üzembehelyezésének eddigi tapasztalatait, s ennek segítségével keresik a takarékosabb, a gazdaságosabb megoldásokat, a kivitelezés minőségének és hatékonyságának további javítását szolgáló módszereket.

az i-es blokk átadásáig dolgozik a „Léka János, Kisz Építőbrigád” létszámát tervszerűen, az érintett vállalatokkal egyeztetve, több lépcsőben csökkentik. a négy éve megalakult, az ország valamennyi megyéjéből toborzott brigádban átlagosan 200 fiatal dolgozott. jelenleg 100 tagot számlál. a kisz az érintett vállalatokkal együttműködve megteremti a lehetőséget annak, hogy a pakszon véglegesen letelepedő fiatalok áthelyezéssel kerüljenek a fogadó vállalatok állományába.

... /folyt/  
00.10 080382 2619

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

kiszések az atomerőműért /2.rész/

ugyancsak kiemelt feladata a kisz-nek, hogy a beruházáson hosszabb ideig tevékenykedő ifjak letelepedési feltételeit javítsák. a munkáslakások elosztásánál, ezek kivitelezésének gyorsításánál, az olcsóbb formák keresésénél az építkezés kisz-bizottsága képviseli a fiatalok érdekeit.

az i-es blokk átadását megelőző tennivalókkal párhuzamosan hozatalattak a ii., a iii. és a iv. blokk munkálataihoz is. ehhez kapcsolódik, hogy ebben az évben megrendezik a harmadéves szakmunkástanulók találkozóját pakszon, s elsősorban az idén végző kőműves, hegesztő, vasbetonszerelő, ács és festő szakmunkás-fiatalokat várják a nyár elején az atomerőmű városába. az építő- és szerelőiparban dolgozó szakmunkások ismereteinek bővítése céljából kezdeményezik a rokonszakták elsajátítását. ezen belül a hegesztőképzést kiemelt feladatként segítik a kisz-szervezetek.

az atomerőművön dolgozó kisz-szervezetek az idén is megszervezik az immár hagyományossá vált kisz-építkezési napokat. ezen az ősszel megrendezendő akción az atomerőmű építésében résztvevő és a háttér-vállalatok tapasztalatait cserélik ki.

az építkezés kisz-bizottsága a nemzetközi kapcsolatokat ápolva, erősítve a helyszínen dolgozó szovjet fiatalok komszomol-szervezetével és a lengyel kivitelező fiatalokkal több közös programot is szervez. a kapcsolatok erősítését szolgálja az is, hogy a szocialista országokban épülő atomerőművek építészeti és technológiai-szerelési tevékenységével kapcsolatos tapasztalatok kicserélésére az idén megszervezik a „nemzetközi atomerőműves ifjusági reflektor”, -t, amely lehetővé teszi, hogy a szovjet, az ndk-beli, a csehszlovákiai, a bolgár és a magyar atomerőművek ifjú építői közvetlenül is szerezhessenek ismereteket egymás munkájáról.

nemcsak a helyszínen tevékenykedő, hanem a paksi építkezést messzebből segítő fiatalok is sokat tehetnek az atomerőmű átadásának, üzemelésének sikeréért. a tudományos háttérben dolgozó kisz-szervezetek például feladatuk kapták, hogy segítsék elő olyan atomerőművi ellenőrzési, vizsgálati módszerek kifejlesztését, amelyek lehetővé teszik tartalékok feltárását, kihasználását és a megbízhatóság növelését.

mivel már tekintélyes multja van a beruházásnak, a kisz pályázatot hirdet az építkezésben résztvevő fiatalok részére a kisz-építkezés történetének feldolgozására. /mti/

... i/km/gk/bc/ig pp  
00.11 080382 2396

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

jubileumi kodály-kották

1982. március 8. - kodály zoltán születésének 100. évfordulója alkalmából a zeneműkiadó vállalat számos kodály-kottát jelentet meg jubileumi diszkontóban. közöttük három újdonság is lesz: olyan kották, amelyek most először jelennek meg a vállalat gondozásában. az egyik, a bereknek gyors kaszási című, kishaludy sándor költeménye alapján készült, énekhangra és zongorára írt alkotás, a másik egy gavotte három hegedűre és gordonkára írt partitúrája és szólamai, a harmadik énekkarra és zenekarra írt mű pedig a vértanúk sirján címűt viseli.

az első félévben a tervek szerint még további 40 kiadvány, egyebek között kórusmű és partitúra jelenik meg a vállalat gondozásában, de ez a szám az igények alapján jelentősen növelhető.

a jubileumi kiadványok köntösét - a borítókon látható stilizált népi motívum felhasználásával - szántó tiber grafikusművész tervezte.

codály marossszéki táncok című művét az esztendő végéig faksimile kiadásban teszi közzé a vállalat. /mti/

i cs/bc/ig pp  
00.11 080382 1034

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

építési piackutatás - felmérés az elutasított igényekről

1982. március 8. - az építési igényekről tájékoztató információk összegyűjtését készíti elő az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, hogy gondosabban alapozhassa meg a gazdaságpolitikai döntéseket.

az építési piacról tájékoztató információk közül különösen nagy figyelmet fordítanak a kielégítetlen építési igények alakulására. az elutasított építési megbízások aránya fejezi ki a legjobban a kereslet, kínálat viszonyát, az építési piac helyzetét. a minisztérium vizsgálatai szerint azonban a jelenlegi megfigyelési, adatgyűjtési rendszer nem eléggé megbízható, eltér a valóságos helyzettől. az eredeti adatok szerint tavaly a kivitelező építőipar összesen 17 milliárd forint értékű építési megbízást utasított el, ám az utólagos felmérésekből kiderült, hogy valójában csak 4-5 milliárd forint értékű - mintegy fél havi építőipari termelésnek megfelelő - volt a kielégítetlen fizetőképes építési igény. a nagy eltérés oka, hogy ugyanazt a megbízási ajánlatot egymás után több vállalat visszautasítja. a fővárosban például egyetlen 250 milliós megrendelés visszautasítását 11 építő vállalat jelentette. az ellenőrzésekből az is kiderült, hogy az el nem vállalt építési igényeknek több mint fele időközben megtalálta a kivitelezőt, bár megrendelése más helyeken még mindig a hiánylistán szerepel. végső soron a múlt évben elutasított munkák értéke az előző tervidőszak átlagához viszonyítva jelentősen, majdnem a felére csökkent.

az évm-el és az országos tervhivatallal együttműködésben a központi statisztikai hivatal dolgozza ki a kielégítetlen építési igények megfigyelésének új módszerét. e szerint a ksh a beruházóktól, tehát a megrendelőktől és nem a kivitelezőktől kéri majd az adatokat, ezzel kiszűri a félrevezető halmozódást. ugyanakkor az igény elfogadásánál ezentúl a megbízó fizetőképességét a megalapozott építési keresletet vizsgálják. ezekből az adatokból az évm és valamennyi érdekelt valós képet nyerhet az igények

összetételének arányairól, s azokról a problémákról, amelyeknek megoldását célszerű lesz központi gazdaságpolitikai intézkedésekkel ösztönözni. az újfajta adatgyűjtést a jövő évtől rendszeresítik, s addig is kiterjesztik az építési kereslet megfigyelését a nagyobb beruházókra, megrendelőkre. az évm az építési piac egyensúlyát segíti azzal, hogy most már havonta rendszeresen tájékoztatja a kivitelezőket a kielégítetlen építési igényekről, az elvállalható megbízásokról. a minisztérium tervei szerint további lépéseket is tesznek az építési piac keresletének feltárására és kielégítésére egyaránt. /mti/

sb/mm/sl/ig pp  
00.12 080382 2644

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

ipari centrifugák a szocialista országok számára

1982. március 8. - külföldön is keresett vegyipari gépek a magyar ipari centrifugák. ezeket az ugynevezett szétválasztástechnikai berendezéseket a budapesti vegyipari gépgyárban készítik. a hazai igények kielégítésén túl csaknem tíz éve gyártásszakosítási és kooperációs megállapodások alapján, zömében a kgsi országokba, főleg a szovjetunióba szállítják a centrifugákat.

a magyar vegyipari gépgyártás már sok évtizeddel ezelőtt berendezkedett az ipari centrifugák készítésére. jelenleg a gyógyszeripar számára, például a szuszpenziók szétválasztásához, valamint lakk- és festékipari felhasználásra gyártanak belőlük. az idén 150 millió forint értékben készítenek ilyen vegyipari gépeket, s 60 százalékukat exportálják szocialista partnereiknek. ebben az évben egyedül a szovjet vállalatok 85 gyógyszeripari és 20 lakk-festékipari berendezést rendeltek, de több készüléket szállítanak csehszlovák, román, bolgár és lengyel cégeknek is.

a budapesti vegyipari gépgyár gyártmányválasztékában összesen 15-féle centrifuga szerepel, köztük néhány környezetvédelmi berendezés és laboratóriumi centrifuga. míg az előbbieket kommunális létesítményekben szerelik fel, s az iszapszétválasztásnál hasznosítják, ahol különböző fajsúlyú szilárd és folyékony anyagokat kell elkülöníteni egymástól, a laborberendezések egészségügyi intézményekbe kerülnek. egyik legújabb ilyen laborberendezésük a vérsavóból kivonja a vérplazmát. ennek rendkívül nagy a jelentősége, hiszen a vértömlesztések során a vérplazma ezáltal visszajuttatható a szervezetbe. mind a környezetvédelmi, mind a laborcentrifugák

sorozatgyártására most készültek fel a gyárban, néhányat már megvásároltak ndk-beli és csehszlovák vállalatok.

a gyár valamennyi vegyipari centrifugáját a legkorszerűbb technológiákkal állítja elő, és a speciális igényeknek is eleget tesznek azzal, hogy sok berendezést rozsdamentes, vagy kemény, gumirozott anyagból szerelnek össze, több új típus már a tervező asztalon van, rövidesen kipróbálják azokat a mintadarabokat, amelyekből 1985-90 között ajánlanak majd vevőkörüknek. /mti/

... sz/pá/bam/ig pp

00.13 080382 2168

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

közlekedési építkezések a fővárosban /1 rész/

1982. március 7. - a szokatlanul hosszú és erős tél, miként a szabadban végzett minden munkát, erősen lelassította a budapesti közlekedési építkezéseket is. az elmúlt napokban, az enyhe idő beálltával, annál nagyobb erővel indult meg a munka a boráros téren, az m3-as autópálya budapesti bevezető szakaszán, az árpád-hidon, a marx téren, ezekről az építkezésekről tájékoztatták a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságán az mti munkatársát.

boráros tér:

a közraktár utca és a soroksári ut vonalában 2x3 sávos forgalmi pálya épül. ez az ut a petőfi-hid pesti hídfőjére merőlegesen, az alatt halad át, és a nyáron - mindkét irányban - megindulhat rajta a forgalom, ezt követően elkészül az a felhajtóhid, amelyen a soroksári ut felől érkezők jutnak fel a petőfi hidra buda irányában. az újjászervezett építésvezetőség irányításával felgyorsult a részben nyitott, részben fedett gyalogos aluljáró-rendszer építése is. az egész komplexum őszre a budapestiek rendelkezésére áll. a nyitott részben elhelyezik varga imre, kossuth-díjas szobrászművész borárust ábrázoló szobrát, az újjáépített tér másik képzőművész alkotással is szépül: a régi - a mai muzeum körút és rákóczi ut sarkán állott - nemzeti színház egyik antik oszlopát állítják fel, rajta egy avarkori ivócsanak nagyított aranyozott másával. a boráros tér átépítésével - amely 1978-ban, a petőfi-hid felújításával egyidőben kezdődött - az év végére - néhány, parkosítási, kertépítési munka kivételével - elkészülnek.

az m3-as autópálya bevezető szakasza

e nagy beruházást négy éve kezdték, és az idén elkészül. legnagyobb és legfontosabb csomópontja, a kacsón pongrác uti, a több irányból érkező utak találkozásának egyik érdekessége, hogy nincs kereszteződés, az utpályákat ugyanis úgy vezetik, hogy egymás alatt, felett haladnak majd, tehát a járművek folyamatosan, jelzőlámpák akadály nélkül közlekedhetnek. a kacsón pongrác uttól kifelé, a főváros beépített területének határáig, 2x3 sávos pálya vezet majd az m3-ashoz. a fővárosi szakasz teljes kiépítése a jövő év feladata: néhány helyen a már kész három mellé megépítik az újabb három sávot, pár rövid szakaszon pedig mind a hat sáv a jövő évben készül el.

... /folyt. köv./

00.13 080382 2336

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

közlekedési építkezések a fővárosban /2. rész/

árpád-hid - flórián tér

juniusra elkészül a pesti hídfő és a margitsziget között, ujonnan épült, ugynevezett déli pálya. októberre a margitszigetet budával összekötő szakasz is megépül. akkor erre az új pályára terelik át a régi hid 2x1 sávos forgalmát, hogy hozzákezdhessenek az „eredeti”, árpád-hid rekonstrukciójához, illetve az északi pálya építéséhez. fontos tudnivaló tehát: ősszel még nem bővül új sávokkal a hid, továbbra is szűk lesz az ugynevezett „áteresztő képessége”, de a járművek immár új pályán haladhatnak majd, azon, amely a hid teljes elkészültekor három „nyomon”, egy irányba, budáról pest felé vezet majd a forgalmat. a déli pálya átadásával egyidőben elkészül a flórián téri egyik közuti felüljáró, amely közvetlenül csatlakozik az új hidrészhöz. így arról közvetlenül lehet továbbhaladni szentendre irányába, és fordítva: szentendre felől az új felüljárón haladhat a forgalom a hid, vagyis pest felé.

marx tér

szeptember végére nemcsak itt alakul ki a teljes forgalmi rend, hanem a metróépítés során „feldult”, élmunkás téren és az arany jános utcánál is. néhány munka azonban áthúzódik a jövő esztendőre. a skála áruháza építkezése miatt a majdan előtte vezető utat még nem tudják átadni, és ugyancsak 1983-ban bontják le az egykori west-end házat. ennek helyén autóparkoló és busz-végállomás lesz, ide vezetik

bel

- 8 -

1982.03.08.

majd a 6-os, a piros 6-os, a 26-os, a 91-es és a 191-es buszokat. e területet aluljáró-rendszer köti majd össze a nyugati pályaudvarral.

a fővárosi tanácsnál elmondották: jövőre az említetteken kívül csupán egy helyen várható újabb forgalomelterelés. a metró ugyanis tovább épül, ezért előreláthatólag a váci ut újabb szakaszát zárják le a közúti forgalom elől. /mti/

... t/ag/gg/bc/gw/pp

00.14 080382 1889

sb0008 4 130 mtib1008

#### pesterzsébeti változások

1982. március 7. - az idén folytatódik a tömeges lakásépítkezés a pesterzsébeti városközpontban és a vágóhid utcai munkáslakótelepen, bővül a bölcsődei, az óvodai és iskolai hálózat - hangzott el a xx. kerületi tanács legutóbbi ülésén, ahol a többi között a városrész fejlesztési tervét tárgyalták.

a pesterzsébeti városközpont fejlesztése a vörösmarty utca - kossuth lajos utca - török flóris utca és nagy sándor utca közötti területen folytatódik. a tervek szerint a tanácsháza felőli oldalon központi forrásból 518 új otthont adnak át: ez több mint egyharmada az itt majdan felépülő lakásoknak. a vágóhid utcai munkás-lakótelepen 10 épületben több mint 300 otthon létesül.

az oktatási hálózat fejlesztésére - fővárosi beruházásban - az 1982/83-as tanév kezdetére újabb 16 tantermes általános iskolával gyarapodik a kerület a hársfa sétányon. befejeződik a lovas és az attila utcai tanintézmények bővítése két-két helyiséggel, s várhatóan a második félévben megkezdődik egy 16 plusz 8 tantermes alsófoku iskola alapjainak lerakása is a vörösmarty utca 89-91-ben. ugyanitt március végén 200 személyes óvodát és 100 férőhelyes bölcsődét avatnak. a hársfa sétányon szeptemberben 150 személyes óvoda, novemberben pedig 80 kisgyermeknek otthont adó bölcsőde nyitja meg kapuit. a mártonyf utcában hasonló méretű bölcsődét adnak át májusban, s egy újabb ilyen intézmény alapozását kezdik meg a tanácsháza mellett.

bel

- 9 -

1982.03.08.

fővárosi tanácsi beruházásában a többi között folytatódik az 1980 decemberében felavatott jahn ferenc kórház 450 ágyas bővítése, a tanácsháza környékén megkezdődik a pesterzsébet áruház alapjainak lerakása, valamint egy orvosi rendelő és gyógyszerár építése. /mti/

... i/r1/tr/bc/gw/pp

00.15 080382 1753

sb0009 4 160 mtib1009

## szociológiai szakbibliográfia

1982. március 8. - önálló kiadványok 1900-1919-ig címmel megjelent a magyar szociológiai irodalom bibliográfiájának harmadik kötete, közreadásával befejeződött a magyar szociológia kialakulásának időszakát feltáró munka hazai és külföldön megjelent magyar vonatkozású szakirodalom alapján.

a három kötet összeállításán 1970 óta folyamatosan dolgoztak a fővárosi Szabó Ervin Könyvtár szociológiai dokumentációs osztályának munkatársai.

a kötetek együttesen több mint 11 ezer forrásadatot tartalmaznak, amíg a régebben kiadott első és második kötethez a korszak mintegy 150 folyóiratából válogattak, a monográfikus műveket felsorakoztató legutóbbihoz az önálló kiadványok ezreinek átvizsgálására volt szükség. e kötetben kerekén 1500 kiadványról nyújtanak információkat, különös figyelmet fordítottak a tudományágban a szocialista elméleti irodalom termékeire, a bibliográfia tükrözi a korszak társadalmi gondolkodóit leginkább foglalkoztató, valóságos problémákat, ezért jelentős számú címmel szerepel például az amerikai kivándorlás irodalma, ennél is többel a nemzetiségi kérdés, valamint a különféle ideológiák fejezete, továbbá a munkásmozgalom és a szociálpolitikáé. a szakbibliográfiában felsorolt kiadványok egy része az országos széchenyi könyvtárban található meg, e sorozat folytatásaként jelenleg a két világháború közötti időszak szociológiai könyv- és folyóirat-termésének feldolgozásán munkálkodnak. /mti/

... i/ cs/bc/gw pp

07.25 080382 1494

-!-

sb0010 4 150 mtib1010

## halászlati szezon előtt

1982. március 8. - megkezdődött a felkészülés a gazdaságokban, szövetkezetekben az idei halászlati szezonra. legtöbb helyen jelenleg halastavak gátjait, töltéseit javítják, máshol - elsősorban a halászlati célra is hasznosított emeltszintű tározókba - a belvizekkel borított területekről szivattyúzzák a vizet, ami kettős előnnyel jár, egyrészt felszabadítják a víz alól a művelésre alkalmas táblákat, másrészt az értékes vizet a halászlát szolgálatába állíthatják. a tavakban áprilisban helyezik majd ki a szaporulatot.

as

az állomány jól telelt át, s ez alapvető feltétele annak, hogy az ágazat megismételje tavalyi jó eredményét. a hal iránti hazai és külföldi kereslet élénkülése nyomán kifizetődőbbé vált a halászlát, ennek nyomán 1981-ben az előző évihez képest 17 százalékkal nőtt a termelés, s idén is a tavalyit megközelítően, 40 ezer tonna halhustermelés elérése a cél. mindent a tartási, takarmányozási technológiák színvonalának további emelésével kívánják elérni. több újfajta módszer terjesztene el. közéjük tartozik a ketreces háltartás, amely szigetszentmiklóson tavaly már bevált, s most a többi között bicalon, a nagykunság és a keleti főcsatorna mentén rendezkednek be erre a tartási módra. legfőbb előnye, hogy azokat a vizeket is hasznosítani tudják a ketreces háltartással, amelyek egyébként alkalmatlanok lennének halászlatra.

az ágazat jövedelmezőségének fokozására a szarvasi halászlati kutató intézet konzervipari és husipari hulladékok hasznosítására dolgozott ki eljárást, ezzel a drága importból származó fehérjédús háltáplálék olcsóbb előállítására válik lehetővé.

több halfeldolgozó üzem is tevékenykedik már, közöttük a legnagyobbak bicalon, a balatoni halgazdaságban és a hortobágyi állami gazdaságban működnek.

összeségében több mint 40 féle terméket állítanak elő: pácolt halat, frikadellát, különféle ízesítésű szeletelt és fagyasztott keszeget, pontyot és újdonságot is: a füstölt pisztrángot.

bár elsősorban a hazai fogyasztók igényének kielégítése a cél, emellett jelentős a halexport is. a tengeri halászlát megtorpanásával ugyanis a világpiacon mindinkább keresett termék az édesvízi hal, s ezek közül több tétel fagyasztott állapotban kamionokkal már utra is kelt a közel-keleti országokba és nyugat-európába. /mti/

i/kg/tr/sl/gw pp

07.27 080382 2337

-!-

sb0011 4 150 mtib1011

## gépalomástól a precíziós szerszámgépgyártásig

1982. március 8. - a szerszámgépipari művek érsekvadkerti gyáregységében az idén megkezdtek számjegyzérlésű megmunkáló központok szerszámtárainak és cserélőberendezéseinek gyártását, készreszerelését. szerszámgépek alkatrészeinek előállításával 1975 óta foglalkoznak az egykori gépalomás munkásai. a gyáregység az új

as

termékkel „felnőtt korba„ lépett. a szerszámtárak és cserélőberendezések a szim esztergomi gyárában készül, külföldön is kapós különböző forgácsoló - furó, maró, esztergáló - műveletekre képes automata programvezérlésű megmunkáló központok részegységei.

a szerszámcsere berendezés az előre programozott műveleti sorrend szerint kiemeli a szerszámtárból a megfelelő szerszámot, befogja a furó-, maró-, vagy késbefogó fejbe, a művelet elvégzése után a helyére teszi a szerszámot, majd ujat emel ki a tárból, amelyben összesen ötven szerszámnak van helye.

a szerszámtárból és a cserélőberendezésből álló egységek egyenként mintegy huszmillió forintot érnek: ezekből az egységekből idén husznöt készül érsekivádkerten. befejezés előtt áll egy új, ezer négyzetméter alapterületű, korszerűen berendezett üzemcsarnok, ahol - újabb előrelépésként - 1983-tól megkezdik komplett számjegyzérlésű megmunkáló központ önálló gyártását és szerelését. /mti/

csiz/trné/az/gw pp

07.28 080382 1372

.-.-

sb0012 4 150 mtib1012

új szalámitorny szegeden

1982. március 8. - újabb nagyszabású-mintegy hatszáz millió forintba kerülő - rekonstrukciónak kezdtek a szegedi szalámigyárban: ezuttal az öreg, 1869-ben alapított, tiszaparti szalámifeldolgozót korszerűsítik. viszonylag kevés építkezéssel, elsősorban új modern gépsorok - finomvágó, töltő- és egyéb gépek - felszerelésével növelik a termelékenységét. új raktártornyot is emelnek, benne újrendszerű klimatizáló berendezés segítségével gyorsítják meg a szalámi érlelését.

a korszerűbb termelési feltételek megteremtésének eredményeként évi hatvan vagonnyival gyárthatnak többet a világszerte keresett termékből. a híres szegedi téliszalámit készítő gyár megvalósult rekonstrukció közben épült új szalámiüzem fejlődését jól illusztrálja, hogy 1985-ben már huszszor annyi csemegezalámi került ki a kombinátból, mint három-négy évtizede. /mti/

dob/f/az/gw pp

07.29 080382 0905

ds

.-.-

sb0013 4 150 mtib1013

a vasi tsz-ek évkönyve

1982. március 8. - elkészült, megjelent a vasi termelészövetkezetek újabb évkönyve. a kiadvány 1959 óta minden évben napvilágot lát, s a közös gazdaságok éves történetét, gazdálkodását, áruértékesítését, jövedelem felhasználását, a tagok részvételét, a tsz-ek vagyoni helyzetét, belső életét ismerteti. tájékoztat a tsz-ek területi szövetségének tevékenységéről, közli a kitüntetett szövetkezeti tagok, dolgozók névsorát, s járásoként az egyes közös gazdaságok legfőbb gazdasági, személyi adatait, mutatóit.

az új, sorrendben huszonkettedik évkönyv az 1980-as évről ad számot, s a többi között ismerteti, hogy a szövetkezetek kisebb földterületen és létszámmal 1980-ban búzából hetvenkilenc százalékkal, kukoricából százhetvenkét, tejből ötvenöt, vágóállatból pedig negyven százalékkal termeltek többet mint 1970-ben. a fényképekkel illusztrált 278 oldalas évkönyvet huszonegy szerző állította össze; a szombathelyi sylvester jános nyomda hatszáz példányt készített belőle. /mti/

Lér/mné/az/gw pp

07.29 080382 1046

.-.-

sb0014 4 150 mtib1014

szén- és ércbányászok együttműködése

1982. március 8. - a mecsek mélyében rejlő természeti kincsek kiaknázásán egymás szomszédságában dolgozó két nagyvállalat, a szén- és az ércbányák egyre szorosabbra fűzi kapcsolatait. az együttműködésben a gépészeti és energetikai szolgálat jár elől jó példákkal, számos területen összehangolt munkával, valamint tapasztalatok cseréjével, módszerek átadásával. kölcsönösen segítik egymást például alkatrészek gyártásával. az uránbányánál jó bevált furókalapács-előtoló berendezésből több mint egy tucatot készítettek a komlózi zobák-bánya részére, s arra készül, hogy ezévtől folyamatosan átveszi meghatározott típusú rakodóberendezés cseregépes javítását. viszonzásul a szenesek gépüzeme forgácsológymunkával, jóminőségű tartalék sinelemek átadásával enyhített a társvállalat gondjain. a jó kapcsolat eredménye, hogy a szénbányák szakembereinek tapasztalatait hasznosítva alakítják ki a kompresszortelepek hulladék hő-hasznosítását a szomszéd vállalatnál

ds

is; az energiagazdálkodásban egyeztetik a veszteségfeltárás módszereit, eszközeit, az oktatásban és továbbképzésben közös programokat szerveznek, legközelebb például szállítógépész tanfolyamot.

gyakoribbak a két vállalat szakembereinek kölcsönös üzemlátogatásai egy-egy technikai-technológiai újdonság bevezetésekor. /mti/

han/bné/az/gw pp

07.38 / 080382 1352

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

garzonlakások fiataloknak győr-sopron megyében

1982. március 8. - egy ötvenkilenc lakásos - fiataloknak készülő - garzonház építését kezdték meg győrött, a kun béla lakótelepen. terveit a győriterv készítette, kivitelezését házgyári elemekből a győr megyei állami építőipari vállalat végzi. a mindössze harminc négyzetméteres, egyszobás, teakonyhával és fürdőszobával ellátott lakásokat az otp építteti, hozzásegítve ezzel a fiatal házasságokat, hogy két lépcsőben jussanak kényelmes otthonhoz.

a garzonlakások vásárlóit a városi tanács és a kisz jelöli ki. a tulajdonosok vállalják, hogy öt éven át havonta legalább 800 forintot ifjúsági takarékbetétbe helyeznek el. cserében viszont a tanács és az otp vállalja, hogy a garzonlakástulajdonosoknak legkésőbb az ötéves elteltével a család megnövekedett létszámának megfelelő nagyobb otp lakást biztosít, ugyanakkor a garzont napi áron visszavásárolja, a garzonlakások átmenetileg megoldják a fiatal házasságok lakásgondjait és mentesítik őket az albérletezés kiadásaitól.

1985-ig összesen négyszáztizennégy ilyen garzonlakás épül győr-sopron megyében. a megyeszékhelyen a továbbiakban még kétszázötvenöt készül el, sopronban ötvenkilenc kis alapterületű lakást, csornán harminckilencet adnak át a jövő évben, mosonmagyaróváron pedig egy harminckilenc lakásos garzonházat hoznak tető alá 1984-ben. /mti/

mzs/sza/az/gw pp

07.39 / 080382 1393

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

gyenge adottságok ellensúlyozására - bővülő fejlesztési alapok

1982. március 8. - a bővített újratermelés megalapozására fordítják a gyenge talajadottságú baranyai termelőszövetkezetek azt a jelentős jövedelemtöbbletet, amelyhez az új szabályozórendszer révén jutnak az idén. mint ismeretes: a 17,1 aranykoronánál rosszabb minőségű földeken gazdálkodó tsz-ek január elsejétől megkülönböztetett állami támogatásban részesülnek. az intézkedés tizennégy közös gazdaságot érint a megyében, főleg a dráva mentén és a mecsek vidékén. olyan tsz-ekről van szó, amelyek általában jól gazdálkodtak, szűkös nyereségükből azonban sosem tudtak számottevő fejlesztési alapot képezni termelésük korszerűsítésére, intenzív bővítésére.

az 1982. évi gazdálkodási tervek azt mutatják, hogy az új szabályozórendszer a tizennégy termelőszövetkezetből 37,7 millió forint többletet ad, vagyis 37,5 millió forinttal nagyobb árbevételre számíthatnak már az idén. ez az összeg fedezetet nyújt olyan mértékű fejlesztési alap képzésére, amely lehetővé teszi a termelési szerkezet szükséges módosítását, a termelés bővítését szolgáló beruházások és rekonstrukciók megindítását, helyenként pedig a nehéz fizikai munkát végzők és a közvetlen termelésirányítók munkabérének emelését.

az elmúlt napokban, hetekben mindenütt döntöttek az állami támogatás adta többletmilliók okos befektetésére. geresdlakon, katólyban és pécsváradon például a szarvasmarhatelepek rekonstrukciójára költik a pénz nagy részét, baranyahidvégen és drávaszabolcson pedig a sertéstelepeket újítják fel, bővítik. vejtiben a juhászatot fejlesztik, dráva-fokon ezer tonnás, belvárdgyulán négyezer tonna befogadóképességű terménytároló épül. a belvárdgyulai tsz emellett egy korszerű gépjavító műhelyt is berendez.

a többletjövedelem módot nyújt a melléküzemági tevékenység ésszerű fejlesztésére is. a nagykozári szörpüzem rekonstrukciójának eredményeként megkétszerezik a termelést. baranyahidvégen a fafeldolgozó üzemet bővítik. a pécsváradai tsz új típusú ekevasak gyártására rendezkedik be. a melléküzemágak fejlesztésének azért is nagy jelentősége van ezekben a gyenge talajadottságú gazdaságokban, mert az így szerzett többletbevételt is az alaptervekenység további bővítésére fordíthatják. /mti/

igó/bné/az/gw pp

07.40 / 080382 2289

forintot von  
el, ugyanakkor viszont 75,2 millió

-.-

1982.03.08.

- 16 -

bel

sb0017 4 150 mtib1017

konyhák szolnokról

1982. március 8. - a legutóbbi budapesti nemzetközi vásáron nagydíjat kapott konyhabutor sorozatgyártását kezdték meg a tiszabutoripari vállalat szolnoki gyáregységében. a konyhabutorok a szalagparketta és műanyag borítólapok felhasználásával díszes hemlokfelülettel készülnek, ébenfekete, gesztenyebarna, fenyőzöld és napsárga színekben. a nikolletta gyártmányú család legújabb tagjának egyedi jellemzője, hogy a variálható elemeket a modern konyhában ma már nélkülözhetetlen háztartási gépekkel is felszerelik. a jászberényi hűtőgépgyár a konyhabutorba beépíthető hűtőszekrények különböző változatát fejlesztette ki, a pápai elektromax vállalat a villamos tűzhelyekről gondoskodik, a páraelszívó berendezések a mechanikai művektől származnak. /mti/

... az/az/gw pp

07.44 080382 0799

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

panelszállás pulykának, viziszárnyasnak

1982. március 8. - viziszárnyasok és pulykák nevelésére is alkalmas baromfitelepek gyártását kezdték meg az agrokompex velencei üzemében. az ezer négyzetméter alapterületű feszített acélszerkezettel és előregyártott panelekből készülő állattartó épületekben huszezer broylercsirkét vagy tízezer pulykát, illetve viziszárnyast lehet felnevelni. a baromfiszállások - mivel sorozatban gyártják őket - mintegy husz százalékkal olcsóbbak a hasonló típusú, célu építményeknél. szénrel, termálvizrel vagy hulladékanyagokkal egyaránt fűthetők. az első agrokompex rendszerű baromfitelepeket még az idén felépítik, csongrád, illetve szolnok megye egy-egy nagyüzemi gazdaságában. /mti/

... dáv/az/gw pp

07.45 080382 0747

as

-.-

1982.03.08.

- 17 -

bel

sb0019 4 150 mtib1019

nikepanel üzem fűzfőn

1982. március 8. - új üzemet épített a fűzfői nitrokémia a fűzfői szigetelésre kiválóan alkalmas nikepanel gyártására. ezeket a kátránypapírral borított nikel /polistirolhab/ elemeket eddig csak a nitrokémia nyírmadai üzemében gyártották; a termékből évente 650 ezer négyzetméternyi készült. az energiatakarékosságot szolgáló szigetelőpanel iránt megnőtt a kereslet, ezért határozták el, hogy fűzfőn is berendezkednek gyártására. az új üzemből - ahol a terv szerint évi ötszázezer négyzetméternyi nikepanel készül - elsősorban a dunántúli és a duna-tisza közti építőipari vállalatokat látják el. /mti/

... bév/nné/az/gw pp

07.46 080382 0658

-.-

sb0020 4 170 mtib1020

kezelik a beteg fákat

1982. március 8. - fagyöngyök lepték el keszthelyen a heliken kastélymuzeum, ismertebb nevén a festetics-kastély parkjának jórészt védett fáit, melyeket az élősködő növényektől a síófoki november 7. termelőszövetkezet táj- és parkrendezési építésvezetőségének dolgozói szabadítanak meg most. a „fadoktorok”, a kastélyban nemrégiben filmet forgató stáb által használt - egy borsodi tsz-től bérelt - speciális daruskocsi segítségével végzik munkájukat a magasban. a több, mint hetven fa egyikén-másikán annyira megtelepedett a fagyöngy, hogy napokig eltart a tisztogatás. /mti/

... tas/kné/az/gw pp

07.48 080382 0632

as

-.-

sb0021 4 180 mtib1023

## halálos balesetek

1982. március 8. - a hét végén az ország területén 45 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül 2 halálos, 9 súlyos és 34 könnyű sérüléssel volt.

x x x

szekszárd külterületén simon jános 20 éves mozdonyvezető, bonyhádi lakos személygépkocsijával elütötte trucza csaba 33 éves szobafestő, bonyhádi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

borod megyében, gönci lakásuk fürdőszobájában csorba lászlóné 55 éves téesz-tag és csorba lászló 60 éves téesz-tag szabálytalanul használták a pébé-gázzal üzemelő gázmelegítőt és gázmérgezést szenvedtek. csorbáné a helyszínen meghalt, míg férjét súlyos mérgezéssel kórházba szállították. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

szigetszentmiklós külterületén egy sóderbánya vizén zajti balázs lajos 54 éves segédmunkás, budapesti lakos csónakkal horgászni ment, a csónakból kiesett és a vízbe fulladt. a rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

... rj hgy

10.30 080382 1094

-.-

sb0022 1 130 mtib1025

## Lékai László a fővárosi tanácsnál

1982. március 8. - dr. Lékai László biboros, esztergomi érsek hétfőn látogatást tett szépvolgyi zoltánnál, a fővárosi tanács elnökénél. a szívélyes légkörű találkozón szépvolgyi zoltán tájékoztatta Lékai Lászlót budapest gazdasági és kulturális fejlődéséről, városfejlesztési terveiről. /mti/

... t/ag/rj dg hgy

11.47 080382 0364

-.-

sb0023 4 130 mtib1026

## a szovjet nagykövet látogatása az mszbt-ben

1982. március 8. - vajgyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete hétfőn a magyar-szovjet baráti társaság székházába látogatott. a baráti találkozón biró gyula főtitkár tájékoztatta a társaság tevékenységéről és az 1982. évi tervekről, feladatokról. külön méltatta a szovjet baráti társaságok szövetségével és a szovjet-magyar baráti társasággal kialakult jó együttműködést. a találkozón jelen volt az mszbt országos elnökségének több tagja. /mti/

... gk/dg/ks hgy

11.52 080382 0537

-.-

sb0024 4 130 mtib1027

## parlamentari tisztségviselők tanácskozása

1982. március 8. - hétfőn a parlamentben tanácskozást tartottak az országgyűlés tisztségviselői: az állandó bizottságok elnökei, a megyei képviselőcsoportok vezetői. az eszmecserén - amelyen megjelent sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára - apró Antal, az országgyűlés elnöke adott tájékoztatást a soronkövetkező tavaszi ülészak előkészületeihez kapcsolódó teendőkről. ezt követően markója Imre igazságügyminiszter tartott tájékoztatást a jogalkotás helyzetéről, az elmúlt évtized ezzel összefüggő tapasztalatairól. pozsgay Imre művelődési miniszter a közművelődésről szóló 1976. évi 5. törvény végrehajtásának tapasztalatait ismertette. /mti/

... t/ár/tr/dg/ks hgy

12.17 080382 0788

as

-.-

sb0025 4 180 mtib1029

időjárásjelentés /1.rész/  
1982. március 8. - a meteorológiai intézet jelenti március 8-án  
13 órakor:

hideg éjszaka

izland valamint a fehér-tenger környékén ciklonok örvénylenek. hatásukra északnyugat- és északkelet-európában erősen felhős az ég, gyakran erős szél fúj, és több helyről jelentenek csapadékot. középpontjával a szovjetunió európai területének nyugati része fölött nagy kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. így közép-európában, valamint kelet-európa egy részén változóan felhős az idő, számottevő csapadék sehol sem fordul elő. kedd estig a kárpát-medence időjárásában nagyobb változás nem várható.

hazánkban vasárnap a nyugati, délnyugati országrészben erősen felhős, vagy borult volt az ég és elsősorban keletkezett kisebb havazás és eső. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 2 mm-t. az ország többi részén általában 4, 10 órán át sütött a nap, száraz idő volt. a keleti, északkeleti szél sok helyen élénk, helyenként erős volt. a hőmérséklet napközben általában 5, 11 fokig emelkedett, csupán szentgotthárdon maradt plusz 1 fok a legmagasabb hőmérséklet. hétfő hajnalra általában mínusz 7, plusz 2 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a nyugati, délnyugati megyékben tulnyomóan felhős volt az ég, máshol jobbára derült, napos idő volt. a keleti, délkeleti szél helyenként megélnkült. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 3, 7 fok között váltakozott.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5,1 fok volt, a százéves átlagnál 1,0 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1029 mbár, gyengén süllyed.

várható időjárás kedd estig:

az ország legnagyobb részén derült, száraz idő várható, csupán a dunántul nyugati, délnyugati részén lehet néha erősebben felhős az ég. a délkeleti, keleti szél időnként kissé megélnkült. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0 és mínusz 5, északkeleten néhány fokkal mínusz 5 fok alatt is. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 4 és 8 fok között alakul.

/folyt.köv./ rj-  
13.00 080382 2164

-1-

sb0026 4 180 mtib1030

időjárásjelentés /2.rész/

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

a hét második felében változékonyabb idő várható. időnként megnövekszik a felhőzet, és csapadéokra is számítani kell.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 4-plusz 1, majd 0-plusz 5 fok között.

legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 6-plusz 11 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható az időszak második felében.

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

kevés felhő, száraz idő várható. élénk marad a délkeleti szél. a hőmérséklet hétfőn este 21 órakor 3, kedd hajnalban 0 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 322 cm, a hőmérséklete 3.8 fok.  
/mti/

rj ie

13.05 080382 0878

-1-

sb0027 4 150 mtib1031

szövetkezeti üzem balfon

1982. március 8. - hétfőn balfon új szövetkezeti kisüzemben kezdődött meg a termelés. a sopron és vidéke fogyasztási szövetkezet üzemében egyelőre sajtos, köményes és paprikás tallér készül, amit diszes, soproni emblémás zacskókban hoznak forgalomba. később soproni

as

as

specialitásként gesztenyés tallért is gyártanak. a nyáron fagyalt-tölcsért és kagylót szállítanak a cukrászdáknak, majd ugynevezett téli fagyalttal növelik a választékot. ez az édesség citromos, gesztenyés és kakaós töltettel készül. /mti/

... cser/rj ká ie

13.10 080382 0563

-.-

sb0028 4 150 mtib1032

uj frontfejtés az uj bányában

1982. március 8. - százezer tonna szenet rejtő uj frontfejtésben kezdték meg hétfőn a termelést nagygyházán, a tatabányai szénbányák legújabb aknájában. az uj bányának ez már a harmadik frontfejtése, amit gyorsított ütemben készítettek elő a feltáró brigádok. olyan berendezéseket szereltek fel, amelyekkel minimálisra csökkentették a nehéz fizikai munkát. a 3,5 méter vastagságú szénfalat nagy teherbírásu maróhengeres gép bontja meg, majd láncos vonszolókra, kaparószalagokra kerül, s így lényegében emberi kéz érintése nélkül jut a felszínre az értékes fűtőanyag. az idén már 845.000 tonna szenet termelnek a nagygyházi bányában, s valamennyit a tatabányai mosóüzembe szállítják, ahol különleges technológiával különválasztják a meddőttől és az egyéb szennyező anyagoktól. ilyen módon alacsonyabb hamutartalmu, jobb minőségű szenet nyernek, egyáltalensebb lesz a szén fűtőértéke és szemmagysága is.

a már 1300 fizikai munkást foglalkoztató nagygyházi bánya építését tovább folytatják, a feltáró csapatok júniusig újabb frontfejtést készítenek elő művelésre. Ugyancsak a biztonság fokozására nagy teljesítményű buvárszivattyukat szerelnek fel a munkahelyek gépesítésére újabb jövesztő- és rakodógépeket helyeznek üzembe. mindezekkel felkészülnek a széntermelés fokozatos növelésére, valamint arra, hogy 1985-ben megkezdhessék a bauxittermelést is. ebben a bányában ugyanis - a hazai szénbányászatban egyedülállóan - a széntelepek alatt nem nagy mélységben timföld, illetve alumínium előállítására alkalmas bauxit is húzódik. ennek kiaknázásával a nagygyházi lesz az első olyan hazai bánya, ahonnan nemcsak szenet, hanem bauxitot is szállítanak majd a külszínre. /mti/

korsszerű hírközlési, irányító- és riasztó rendszert építenek ki.

... ráb/wné/kz ks/ie

13.11 080382 1741

-.-

sb0029 4 150 mtib1033

uj bölcsőde dunaujvárosban

1982. március 8. - hatvan személyes, pavilon-rendszerű bölcsődét nyitottak, nőnap ajándékként, hétfőn dunaujvárosban, a béke városrészben. a vasbeton szerkezetű épületet 13 millió forint beruházással építették, berendezésében, a játékok készítésében a dunai vasmű több szocialista brigádja vett részt. a kohász-város kilencedik bölcsődéjében hat foglalkoztató termet, orvosi és elkülönítő szobát, fürösztőt, saját konyhát és mosodát rendeztek be. /mti/

... zsi/kz rj ie

13.14 080382 0514

-.-

sb0030 4 150 mtib1035

ibusz országos értekezlet

1982. március 8. - hétfőn siófokon tanácskozásra ültek össze az ország különböző vidékein működő ibusz irodák vezetői. a háromnapos országos tanácskozáson értékelik az elmúlt év munkáját, és megbeszélik az idei feladatokat. a vita abból indul ki, hogy tavaly kedvezően alakult a forgalom, s ezt az eredményt az idén tartani, sőt, javítani akarják. e feladat teljesítése, hangsúlyozták, a hálózathoz tartozó bel- és külföldi irodák dolgozóitól egyaránt nagy erőfeszítést kíván: javítani, bővíteni kell a kapcsolatokat, az együttműködéseket, újabb lehetőségeket kell feltárni. a belföldi idegenforgalomban új feladatot jelent az ötnapos munkahét bevezetése nyomán jelentkező több szabadidő hasznos eltöltésének megszervezése. a feltételek javítása érdekében a vállalat korszerűsíti meglévő irodáit, bővíti gépparkját, javítja a szolgáltatások színvonalát. /mti/

... káp/hné/kz/ks ie

13.28 080382 0915

-.-

as  
14.31  
S

sb0031 4 130 mtib1036

## nőnap kitüntetési ünnepség a parlamentben /1.rész/

1982. március 8. - a nemzetközi nőnap alkalmából hétfőn kitüntetési ünnepséget tartottak a parlamentben. résztvevett az ünnepségen Lázár György, a minisztertanács elnöke, Németh Károly, az MSZMP központi bizottságának titkára, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, Katona Imre, az elnöki tanács titkára, Duschek Lajosné, a magyar nők országos tanácsának elnöke.

Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke, az MSZMP politikai bizottságának tagja a párt, a kormány, az elnöki tanács nevében köszöntötte az ország asszonyait, leányait.

*beszédében* - hetvenkét esztendeje már, hogy március 8-át, mint az egyetemes haladásért vívott harc egyik magasztos jelképét ünnepeljük - mondotta, majd rámutatott: talán még soha nem volt olyan nagy szükség az asszonyok és leányok helytállására, mint napjainkban; a békéért, az enyhülésért folytatott harc elképzelhetetlen közreműködésük nélkül. a családban betöltött szerepükről elmondotta: főleg az ő feladatuk az újszellemű, a munkára, a haza, a közösség szolgálatára serkentő, a megújulás, a pihenés feltételeit biztosító családi fészkek megteremtése, gondozása, elsősorban tőlük függ, hogy gyermekeink milyen célokkal, gondolatokkal és érzésekkel készülnek az életre, közös terveink megvalósítására. a nők szerepe mindig is felbecsülhetetlen volt a gyermeknevelésben, de ma méginkább az. ezért is állunk meg egy pillanatra ma, gyors ütemben változó világunk örömei és gondjai közepette, hogy szívünk melegével köszöntsük asszonyainkat és leányainkat, az édesanyákat, akik őrzik az otthon melegét, és a többieket is, akik az életre, a rendre, a munka tisztességére vigyáznak őrhelyeiken. különös tisztelet illesse azokat a nőket és férfiakat egyaránt, akik kimagasló eredményekkel szolgálják a szocialista társadalmat, és ezzel együtt a női nem rangját és megbecsülését, - mondotta Losonczi Pál, majd kitüntetéseket nyújtott át.

x x x

... /folyt.köv./ rj 1e  
13.34 080382 1961

as 14.35  
S

sb0032 4 130 mtib1037

## nőnap kitüntetési.../2.rész/

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a nemzetközi nőnap alkalmából, hazánk szocialista társadalmi rendjének építésében, a dolgozó nők élet- és munkakörülményeinek megjavításában kifejtett kimagasló munkásságuk elismeréseként kitüntetéseket adományozott a munka érdemrend arany fokozatát kapta:

Horváth Nándorné, az MSZMP Heves megyei bizottsága oktatási igazgatóságának helyettes vezetője,

Kecskés Miklósné, az egyesült izzólámpa és villamossági Rt. pártbizottságának munkatársa,

Lehoczky Oszkár, az Építők Lapja felelős szerkesztője,

Nagy Lajosné, a Közép-tiszavidéki Áfész főosztályvezetője,  
Orbán Jánosné, a Szövesz főosztályvezetője  
Varjas Kálmánné, a Habselyem kötöttárugyár meo-vezetője,

Dr. Weil Emilné dr. Lechner Zsuzsanna nyugdíjas főorvos, az egészségügyi dolgozók szakszervezete központi vezetőségének tagja.

a munka érdemrend ezüst fokozatát 49-en, a bronz fokozatát 53-an kapták meg.

az elnöki tanács a nőnap alkalmából a kiváló szolgálatért érdemrend kitüntetést adományozta

Rácz Sándorné rendőralezredesnek,

Szigeti Ferencné rendőr-alezredesnek és

Varju Zoltánné főtörzsőrmesternek. /mti/

... mo rj dg 1e

13.42 080382 1191

as 14.35  
S

sb0033 4 180 mtib1042

végső bucsu fahidy józseftől

1982. március 8. - mély részvét mellett kísérték utolsó útjára fahidy józsefet, a magyar hirtlap főmunkatársát hétfőn a farkasréti temetőben. a magyar hirtlap szerkesztősége, a magyar újságírók országos szövetsége és a lapkiadó vállalat nevében kovács györgy mondott gyászbeszédet, majd a barátok és a család nevében soós levante vett végső bucsut a 60. évében elhunyt fahidy józseftől.  
/mti/

... jk/sa ie

15.04 080382 0447

-.-

sb0034 4 150 mtib1043

március 11-12: országos munkavédelmi filmbemutató

1982. március 8. - hazánkban évente több mint 130.000 üzemi baleset történik, s a változások irányzatai sem kedvezőek, mert tavaly 11 százalékkal több sérülés fordult elő, mint egy évvel korábban, jóllehet a halálos üzemi balesetek száma 2 százalékkal csökkent. a szakszervezetek határozottan fellépnek a balesetelhárítás műszaki feltételeinek megteremtéséért, s legalább ilyen fontosnak tartják a felvilágosítást, a szakszerű ismeretterjesztést. ehhez felhasználják a munkavédelmi filmeket is, melyekből eddig mintegy 350 készült 12.000 kópiával, - mondotta hétfőn, az újságírószövetségben tartott sajtótájékoztatóján főcse Lajos, a szot munkavédelmi osztályának vezetője.

bejelentette, hogy az utóbbi idők munkavédelmi filmjei közül a 43 legsikeresebbet levetítik március 11-12-én a xix. országos munkavédelmi filmbemutatón, amelyet a horizont moziban rendeznek. lehetővé teszik a minisztériumoknak, felügyeleti szerveknek, vállalatoknak, intézményeknek, társadalmi szerveknek, hogy a bemutatott filmeket értékeljék, kölcsönvegyék vagy megvásárolják. a szot munkavédelmi tudományos kutató intézete gondoskodik arról, hogy a megvásárolni kívánt filmekről kópiák készüljenek és azok eljussanak a megrendelőhöz. a kétnapos bemutatón résztvevő filmek közül a legjobbakat díjazták.

bejelentette azt is, hogy szeptember 13. és 17. között Magyarország rendezzi meg a szocialista államok x. nemzetközi munkavédelmi filmfesztiválját, amelyre szolnokon kerül sor. a

3P

16.35  
[Handwritten signature]

fesztivált tapasztalatcserével kötik össze, s mód lesz a munkavédelmi filmek katalógusainak és egyéb munkavédelmi tájékoztató anyagoknak a cseréjére és üzemek látogatására is. tizenegy szocialista ország jelezte részvételét, ezenkívül a szakszervezeti világsszövetség és négy nyugat-európai szakszervezet is képviselteti magát. /mti/

15.19 080382 1866

-.-

sb0035 4 150 mtib1044

merkur-sajtótájékoztató - használt autók árverése

1982. március 8. - az országban évente mintegy 200-230 ezer használt személyautó cserél gazdát, s a merkur ennek a forgalomnak jelenleg mintegy 10 százalékát bonyolítja le. részesedésének növelésére - egyelőre kísérletképpen - új értékesítési formát vezet be. első alkalommal március 17-én vásárolható meg árverés útján - a merkur erzsébet királyné uti használtautó-telepén - kilenc használt személygépkocsi, - jelentette be hétfői sajtótájékoztatóján orosz jános, a vállalat kereskedelmi igazgatója.

egyelőre a vámáru-raktárból származó nyugati típusú gépkocsikat bocsátanak árverésre, amelyeket például magyar állampolgárok ajándékként kaptak külföldről, de nem kívánták átvenni. a kereslet e típusok iránt évek óta meghaladja a kínálatot.

az árverésen licitálni ezer forintként lehet, s aki a legmagasabb árat ajánlja, 3 százalékos foglalási összeg ellenében megkötheti a vállalattal az adásvételi szerződést. a kilenc kocsi március 15-től megtekinthető az erzsébet királyné uti merkur-telepen, s az érdeklődők ugyanott áttanulmányozhatják a kocsik műszaki, esztétikai állapotát tükröző ugynevezett állapot-lapot és a tartozékok jegyzékét. a jövőben kéthetenként szervezik az árverést az erzsébet királyné utján. az autók típusáról, évjárataról és kikiáltási áráról előzetesen az autószalonokban, merkur-telepeken és -szaküzletekben nyújtanak tájékoztatást.

az első négy-öt árverés után már leszűrhetők a tapasztalatok, s ha a kísérlet beválik, a későbbiekben hasonló módon értékesíti a merkur az állami vállalatok, majd pedig a magántulajdonosok használt gépkocsijait is. /mti/

... t mg/gk/sl/sa ie

15.20 080382 1686

3P

16.35  
[Handwritten signature]

sb0036 4 130 mtib1045

tűz győr határában

1982. március 8. - avartűz keletkezett hétfőn délután győr határában az m 1-es félautópálya és a régi 1-es számú főútvonal találkozásánál közelében. a gyorsan terjedő tüzet a győri állami tűzoltóknak sikerült megfékezniük és megmenteni a közelben lévő fenyveserdőt.

az utóbbi napokban győr környékén és az ország más vidékén is több avartűz volt. csupán győr környékén mintegy háromezer kiskert van. az avart, a régi száraz ágakat ilyenkor szokás eltűzteni. ezt azonban rendkívül körültekintő körülmények között kell elvégezni. a hétfői győri avartűz helyszínén is találtak a tűzoltók olyan nyomokat, amelyek arra utaltak, hogy valaki tüzet gyújtott, azt megkísérelte elfojtani, de miután nem sikerült eltávozott a helyszínről. /mti/

... cser/sza/mv kz  
15.36 080382 0787

-.-

sb0037 4 150 mtib1046

csökkent a belviz

1982. március 8. - a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság négy megye határait érintő működési területén egy hét alatt nyolc és félmillió köbméter belvizet vezettek le, illetve emeltek át szivattyúkkal a vízgyűjtőkbe. ezzel keréken 5000 hektár szántóföldet mentesítettek a belviztől. az enyheség hatására kialakult kedvező hidrometeorológiai helyzet - a jelentős nappali párolgás is - is számottevően hozzájárul a belviz-helyzet javulásához.

a területi vízügyi igazgatóság tíz szakaszon továbbra is belvizvédelmi őrséget, készenléti ügyeletet tart, főleg a kritikusabb területeken mint jász-kisér, cegléd, kunhegyes, mezőtúr, besenyszög, cibakháza térségében dolgoznak kettőzött erőfeszítéssel, hogy az igazi tavasz beköszöntésének idejére minél nagyobb művelhető területet mentesítsenek. a tiszta, a körös, a hortobágy-berettyó és a zagyva mentén harminc stabil és félstabil szivattyútelep másodpercenként harminc köbméternél több vizet emel át a folyókba. /mti/

... end/sa kz

15.41 080382 1014

3P

16.35  
[Handwritten signature]

-.-

sb0038 4 160 mtib1047

kodály-hangverseny esztergomban

1982. március 8. - hétfőn az esztergomi labor műszeripari művek művelődési házában rendezett koncerttel - megkezdődtek a kodály évforduló komárom megyei hangversenyei. a mim balassa bálint kórus, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola zeneiskolai tanárképző tagozatának énekkara és szimfonikus zenekara többek között a psalmus hungaricust adta elő nagy sikerrel. később, ugyancsak a kodály-centenárium jegyében esztergomban tartják meg a vasas munkásdalosok országos vegyeskari találkozóját. a műsorán kodály - és bartók - művek szerepelnek. /mti/

... ber/gw kz

15.42 080382 0607

-.-

sb0039 4 160 mtib1048

sajnovits sándor emlékkiállítás

1982. március 8. - hétfőn a miskolci foto galériában megnyílt sajnovits sándor fotóművész emlékkiállítása. a fiatalon elhunyt művésznak mintegy kilencven színes fotója, harminc hangplemezborítója és tíz plakátja került közönség elé. a fotózás mellett kiállítás rendezéssel, textiltervezéssel, grafikával és rézdomborítással is foglalkozó művész 1979. évi hamburgi és az 1980. évi belgiumi diaporáma fesztivál első díjasa, a fotó minden ágazatában maradandót alkotott. miskolci emlékkiállítása március 31-ig látogatható. /mti/

... hag/szn/gw kz

15.47 080382 0588

3P

16.35  
[Handwritten signature]

-.-

sb0040 4 180 mtib1049

tűz a vörös csillag szállóban

1982. március 8. - veszélyes tűz keletkezett hétfőn a délelőtti órákban a szabadság-hegyi vörös csillag szálloda második emeletén. rövid idő alatt áttért a folyosóra, a folyosóról nyíló szobák ajtajaira és egyes szobák berendezési tárgyaira. a helyszínen érkezett tűzoltók rövid idő alatt eloltották. 16 polgári személyt és 8 tűzoltót a mentők füstmérgezés gyanúja miatt kórházba szállítottak. az anyagi kár jelentős.

a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a tűz szabálytalan munkavégzés miatt keletkezett. a körülményeinek részletes feltárását szolgáló vizsgálatot a rendőrség és a tűzoltóság tovább folytatja.  
/mti/

... gw

16.08 080382 0680

-.-

sb0041 4 160 mtib1050

üvegbe vésett művészet

1982. március 8. - a salgótarjáni öblösüveggyár gravírozó mestereinek - palik józsef, szikszai pál, liszkóczy jánosné, bozsi László és zagyai pál - munkáiból rendezett kiállítást a salgótarjáni ifjúsági ház üvegbe vésett művészet címmel. a hétfőn megnyílt tárlaton több mint hatvan finom mű klasszikus, reneszánsz, barokk és rokokó, valamint kínai díszítésű metszett vázát, tálát, poharat tekinthet meg a közönség március végéig.

a salgótarjáni üvegművészeti tárlaton ezuttal nem a tárgyat megálmodó iparművész, hanem a tárgyakat „felöltöztető”, csiszoló - gravírozó - mester munkája áll az érdeklődés előterében és joggal, hiszen a mesterek ízlésformáló szerepe rendkívül nagy. ez a felismerés vezette a salgótarjáni ifjúsági házat a kiállítás megrendezésében. a sort folytatva, később azoknak a ruháknak, cipőknek a bemutatóját rendezte meg, amelyek a salgótarjáni ruhagyár és a salgó szövetségi cipőgyár legjobb mintamestereinek kezéből kerültek ki. /mti/

... csiz/trné/gw kz

16.17 080382 1026

3P

17.25  
[Handwritten signature]

-.-

sb0042 4 130 mtib1051

ünnepi megemlékezések a nőnap alkalmából

1982. március 8. - a tisztelet és elismerés hangján köszöntötték a nőket országszerte hétfőn, a nemzetközi nőnapon. a szakszervezetek országos tanácsának székházában tartott ünnepségen virizlay gyula, a szot titkára üdvözölte a megjelent szakszervezeti tisztségviselőket és aktivistákat, majd földvári aladár, a szot elnöke kitüntetésekkel adott át. harmincegyen vették át a szakszervezeti munkáért arany, 43-an a szakszervezeti munkáért ezüst fokozatát.

az igazságügyi minisztériumban dr. markója imre igazságügyminiszter eredményes munkájuk és kiemelkedő társadalmi tevékenységük elismeréseként 54 igazságügyi dolgozót tüntetett ki. a kiváló munkáért kitüntetett jelvényt 23, a haza szolgálatáért érdemrend arany és bronz fokozatát 6, a közbiztonsági érem arany fokozatát három dolgozó vette át. miniszteri dicséretben részesült 22 nődolgozó.

bensőséges ünnepségen emlékeztek meg a nemzetközi nőnapról a legfőbb ügyészségen is. dr. szijártó károly legfőbb ügyész az ügyészi szervezet több nődolgozójának kitüntetését nyújtott át. /mti/

... me/sa/dg/sa kz

16.35 080382 1119

-.-

sb0043 4 130 mtib1052

hazaérkezett olaszországból a kisz küldöttsége

1982. március 8. - hazaérkezett olaszországból a kisz küldöttsége, amely nagy sándornak, a központi bizottság titkárának vezetésével az olasz kommunista ifjúsági szövetség meghívásának tett eleget. a delegáció megbeszéléseket folytatott marco fumagalli első titkárral a nemzetközi élet, a nemzetközi ifjúsági mozgalom időszerű kérdéseiről és kölcsönösen tájékoztatták egymást szakszervezeteik tevékenységéről. a kisz delegációja találkozott az olasz szocialista ifjúsági szövetség, az olasz republikánus ifjúság és az olasz ifjúsági szervezetek nemzetközi tevékenységét koordináló bizottság /cigri/ vezetőivel is. /mti/

... km/pá/dg/sa kz

16.42 080382 0700

3P

17.25  
[Handwritten signature]

-.-

sb0044 4 130 mtib1053

## indiai nőküldöttség látogatása

1982. március 8. - hétfőn budapestre érkezett az indiai nők federációjának küldöttsége. a vendégek négy napig tartózkodnak hazánkban, s a magyar-indiai nőmozgalom kapcsolatainak fejlesztési lehetőségeiről tárgyalnak a magyar nők országos tanácsának vezetőivel. tájékoznak a nők lapja munkájáról, megtekintenek több fejr megyei gyermekintézményt, s pest megyében pedig szakszövetkezetben dolgozó nők munka- és életkörülményeivel ismerkednek. /mti/

... i me/gg/dg/sa kz

17.00 080382 0516

-.-

sb0045 4 130 mtib1054


## hazánkba érkezett az olasz köztársasági párt küldöttsége

1982. március 8. - a hazafias népfront országos tanácsa meghívására hétfőn hazánkba érkezett az olasz köztársasági párt delegációja, élén dr. adolfo battagliával, a párt parlamenti csoportjának vezetőjével. a nap folyamán megkezdődtek a tárgyalások a hnf ot dr. kovács béla titkár vezette küldöttségével a kétoldalú együttműködés továbbfejlesztéséről, valamint időszerű nemzetközi kérdésekről. /mti/

... jk/dg/sa kz

17.04 080382 0487

3P

18. 20  


-.-

sb0046 4 130 mtib1056

## Lengyel pártintézeti küldöttség látogatása

1982. március 8. - az mszmp kb társadalomtudományi intézete meghívására budapestre látogatott a lengyel egyesült munkáspárt kb marxizmus-Leninizmus intézetének küldöttsége, jerzy wiatr professzornak, az intézet igazgatójának vezetésével. a küldöttség - március 2-6. közötti itt tartózkodása során - megbeszéléseket folytatott huszár istvánnal, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének főigazgatójával és nemes dezsóval, az mszmp kb párttörténeti intézetének igazgatójával a pártintézetek közötti együttműködésről. a delegációt fogadta kornidesz mihály, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője. /mti/

... dg/sa kz

17.16 080382 0724

-.-

sb0047 4 130 mtib1057

## elnökségi ülés a magyarok világszövetségénél /1 rész/

1982. március 8. - hétfőn megtartotta idei első munkaértekezletét a magyarok világszövetségének új elnöksége. gosztonyi jános főtitkár előterjesztése alapján megvitatta és elfogadta a világszövetség 1982. évi akcióprogramját.

miként ezzel összefüggésben hangsúlyozták, a magyarok világszövetsége az elmúlt években, évtizedekben széleskörű kapcsolatrendszert épített ki kapitalista országokban levő magyar egyesületekkel, klubokkal, kulturcsoportokkal. hasonlóképpen sokszálan alakult az együttműködés ottani világi és egyházi vezetőkkel, személyiségekkel, magyar származású tudósokkal, művészekkel, írókkal, magyar nyelvű lapok, kiadványok szerkesztőségeivel, rádiókkal, magyar nyelvet tanító iskolákkal. egy-két ország esetében a nyelvtanítás érdekében felvették a kapcsolatokat hivatalos szervekkel, állami főhatóságokkal is.

az eredmények között említették, hogy az anyanyelvi konferencia védnöksége számos tankönyvet jelentetett meg, s nagyon népszerű a külsországi magyarok körében a nyelvünk és kulturánk módszertani folyóirat. ezek a visszajelzések már tavaly is elhangzottak pécsett, a legutóbbi anyanyelvi konferencián, amely kiemelkedő eseménye volt a tíz évvel korábban - hazai és külföldi szakemberek lelkes munkája

3P

18. 20  


nyomán, közös vállalkozásaként - kibontakozott anyanyelvi mozgalomnak, a világszövetség keretében autonóm jelleggel működik az anyanyelvi mozgalom védnöksége, amely már négy anyanyelvi konferenciát rendezett hazánkban, a világ legkülönbözőbb részein élő magyarok részvételével. néhány éve különféle értelmiségi csoportok találkozóinak, konferenciáinak hazai összehívásával bővült az mvsz kapcsolatrendszere; így jártak idehaza közgazdászok, könyvtárosok, lelkészek is. rendszeressé vált magyar művészcsoporthoz kiküldése kint élő honfitársainkhoz, akik a hatvanezres példányszámu magyar hírekből is rendszeresen tájékozódnak a magyar népköztársaság életéről, eredményeiről.

nyomatékosan szóba került az elnökségi ülésen - többen is kitértek rá -, hogy az mvsz régi és új kapcsolataiba egyaránt nem épített és a jövőben sem épít semmiféle napi politikát. azt valljuk - hangsúlyozták - akik bármikor, bármilyen oknál fogva elhagyták magyarságot, legyenek jó állampolgárai befogadó országaiknak, tartsák meg azoknak törvényeit, tiszteletben tartottuk és tartjuk partnereink politikai és világnézeti meggyőződését - ez nem is lehet másként, amit mi az együttműködés feltételeként megszabtunk és a jövőben is kérünk, az nem több, mint egyfajta lojalitás a mai magyarság iránt, és ezen belül annak tudomásul vétele és tiszteletben tartása, ami idehaza van.

/folyt. köv./

17.35 080382 2688

-o-

sb0048 4 130 mtib1058

elnökségi ülés a magyarok világszövetségénél /2. rész/

értve ezen országunk mai törvényeit, szokásait, és szövetségi rendszerét is, a kapcsolatteremtésnél mindenekelőtt azt nézzük, ami bennünket összeköt: közös anyanyelvünket, az anyanyelvünkre és a hagyományainkra épülő kulturánkat, az egyforma érzelmeket, gondolatokat kiváltó tárgyi és egyéb emlékeinket.

ami az idei programot illeti - s a vita során az elnökség tagjai is egyetértettek ezzel - az anyanyelvi konferencia védnöksége a korábbi évek szokásos nyári akcióihoz hasonlóan az idén is rendez külföldi magyar gyermekek számára nyelvművelést is szolgáló balatoni üdülést; a nagyobb diákok előtt ismét megnyitják a sárospataki kollégiumot; debrecenben pedig a pedagógusoknak szerveznek továbbképző tanfolyamot, a tavalyi pécsi - sorrendben iv. - anyanyelvi konferencia ajánlásait is figyelembe vették az idei

37

18.20

tematika, a különféle előadási formák kidolgozásakor, az idei tervek homlokterébe állították, hogy elősegítik: a külföldi magyarok berkeiben is ünnepezzék meg Kodály Zoltán születésének 100. évfordulóját, emlékezzenek meg arról is, hogy 100 éve halt meg arany jános. budapesten összehívják a külföldi magyar egyesületek vezetőinek találkozóját, várhatóan az év végén - a művelődési minisztériummal közösen - megrendezik a távolban élő, magyar-származású művészek második budapesti kiállítását tisztelet a szülőföldnek címmel, a műcsarnokban. értelmiségi találkozók is szerepelnek a programban: bányamérnökök, illetve üzletemberek hazai találkozója hívják össze az idén; jövőre pedig - úgy tervezik - az orvosokét. kedvezően alakult már az a vállalkozás is, hogy legyen magyarországon olyan gimnázium, ahol két nyelven, magyarul és angolul - esetleg németül - tanítanak, ahol külföldi magyar fiatalok tanulhatnak, beleértve azt is, hogy ha akarják, magyarországon szerezzenek érettségi bizonyítványt.

az ülésen döntés született arról, hogy a magyarok világszövetsége felhívásban kezdeményezi egyrészt azt, hogy kutassák fel folyamatos gondozásuk érdekében azokat a sírokat, amelyekben külföldi temetőben jeles magyarok nyugsznak - s itt elsősorban a külföldi magyarok cselekvő közreműködésére számítanak - másfelől pedig a hazai lakossághoz fordulnak, hogy akiknek birtokában a korábbi korok kivándorlásaira, emigrációira vonatkozó, dokumentum-értékű levelek, más tárgyak vannak, azokat eredetiben vagy másolatban küldjék el a magyarok világszövetségéhez, vagy bocsássák - közösségi, kortörténeti érdekből -, rendelkezésre megfelelő múzeumok, gyűjtemények, levéltárak illetékeseinek.

az elnökségi ülés sokrétű vitája az idei munkaterv, a további feladatokat tartalmazó programjavaslat elfogadásával zárult. /mti/

t/of/tr/dg/gw kz

17.36 080382 2737

37

19.20

-o-

sb0049 4 180 mtib1063

## időjárásjelentés

1982. március 8. - a meteorológiai intézet hétfő esti jelentése:

várható időjárás az ország területén kedd estig: többnyire derült, és száraz idő, sok napsütés várható. a délkeleti szél néha kissé élénk lesz. a hőmérséklet kedden kora délután 5-10 fok között lesz. /mti/

... gg/gw pr

18.24 080382 0321

-.-

sb0050 4 130 mtib1064

ülést tartott a magyar ensz társaság intéző bizottsága

1982. március 8. - előreláthatólag hazánk lesz a házigazdája idén ősszel az ensz társaságok világszövetsége /wfuna/ európai regionális konferenciájának; a kontinens országai közötti párbeszéd e fontos fórumának előkészületeiről is szó esett a magyar ensz társaság intéző bizottságának hétfőn, budapesten tartott ülésén.

a tanácskozáson elsőként hollai imre külügyminiszter-helyettes tájékoztatta a testületet az ensz közgyűlésének legutóbbi üléséről, a megvitatott legfontosabb kérdésekről. ezután simai minály, a társaság elnöke a wfuna tavaly októberben genfben megrendezett 28. közgyűlésének eredményeiről, tapasztalatairól szólt be. a többi között elmondotta: a kongresszuson, ahol 43 ország nemzeti ensz társaságának képviselői vettek részt, élénk vita folyt számos, a béke és a haladás ügyét, a nemzetközi együttműködést érintő kérdésről. az eszmecsere is befolyásolta a jelenlegi feszült nemzetközi légkört, ám az ellentétes álláspontot képviselő küldöttségek legtöbbje megegyezésre, az együttműködés közös vonásainak felvázolására törekedett.

ezt tükrözték az elfogadott határozatok is, így a közgyűlés aggodalmát fejezte ki a kelet-nyugati kapcsolatok romlása, a fegyverkezési hajszák fokozódása, a nemzetközi feszültségök megoldatlan problémái miatt, rámutatva: az emberiség jövőjének és jólétének alapfeltétele, hogy valamennyi érintett fél tárgyalásokat folytasson és megegyezzen az általános és teljes leszerelés megvalósításában. a biztonság és a leszerelés kérdéseivel foglalkozó bizottság s a közgyűlés egésze különös figyelmet szentelt az ensz

37

13.20

ii. rendkívüli leszerelési ülészakának, s meghatározta azokat a feladatokat, amelyek a világszövetségre és a nemzeti társaságokra hárulnak a közgyűlés munkájának támogatásában. ennek értelmében a társaságok fontos tennivalója a közvélemény mozgósítása a béke, a fegyverzet csökkentése érdekében, annak szorgalmazása, hogy a kormányok útján, egyezményekkel szolgálják a nemzetközi biztonságot, valamint a részvétel a bizalom építésének folyamatában.

a közgyűlésen - amelyen simai mihályt a wfuna tiszteletbeli elnökévé választották - szorgalmazták az egyenlő és igazságos gazdasági kapcsolatok megteremtését a fejlett és a fejlődő országok között, olyan nemzetközi fejlesztési stratégia megvalósításával, amely az éhségtől és nélkülözéstől szenvedő embermilliók számára utat nyithat a társadalmi és a gazdasági előrehaladás felé. emellett az emberi jogok védelméhez szükséges gyakorlati intézkedésekről is határozott a wfuna. /folyt./

... -ár/jk/sa pr

18.44 080382 2617

-.-

sb0051 4 130 mtib1065

ülést tartott a magyar ensz társaság intéző bizottsága /2. rész/

gömbös ervin főtitkár a magyar ensz társaság ideai munkatervéről szólva kiemelte, hogy az júniusban sorra kerülő ensz leszerelési ülészak hazai társadalmi előkészítéséből részt vállal a szervezet, aktivistái a májusi béke és barátsági hónap rendezvényeinek keretében tájékoztatják közvéleményünket e nagyjelentőségű fórum céljáról, tevékenységéről. a társaság egyik szervezője lesz annak a tudományos tanácskozásnak, amelyet ebben az időszakban tartanak az ensz-nek a leszerelésben játszott szerepéről.

a főtitkár bejelentette, hogy a tervek szerint idén ősszel budapesten találkoznak az európai ensz-társaságok képviselői. a regionális konferencia megrendezését hazánk vállalta, a végleges döntést a napokban hozza meg a wfuna végrehajtó bizottsága. e tanácskozás jelentősége nemcsak abban áll majd, hogy lehetőséget nyújt az eltérő társadalmi rendszerű országok közötti párbeszéd folytatására, hanem várhatóan a világszövetség figyelmét is a kontinens sajátos kérdéseire irányítja. a tervezett napirend szerint

37

13.20

a politikai együttműködés és a nemzetközi biztonság témáját, az európai gazdasági kapcsolatok helyzetét, valamint a kulturális és oktatási együttműködés lehetőségeit vitatják meg a konferencián.  
/mti/

... -ár/jk/sa pr

18.45 080382 1318

-. -

sb0052 4 160 mtib1066

budapestre érkezett a koreai külügyminiszter

1982. március 8. - puja frigyos külügyminiszter meghívására hétfőn hivatalos, baráti látogatásra budapestre érkezett ho dam, a koreai népi demokratikus köztársaság külügyminisztere. a vendéget a ferihegyi repülőtéren puja frigyos fogadta. jelen volt etre sándor, hazánk phenjani, valamint kim jong szun, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

t/kj/dg/gw pr

19.48 080382 0461

-. -

sb0053 4 130 mtib2027

ho dam életrajza

1982. március 8. - ho dam, a koreai népi demokratikus köztársaság külügyminisztere 1929. március 6-án, szöulban született. fiatal korában munkásként dolgozott, majd a felszabadulás után egyetemi diplomát szerzett. ezt követően - 1955 és 1960 között - a koreai munkapárt központi bizottságában munkatárs, majd osztályvezető volt, ezután külügyminiszter-helyettesé, később első külügyminiszter-helyettesé nevezték ki. a külügyminiszteri tisztséget 1970 júliusa óta tölti be.

37

ho dam-ot a koreai munkapárt v. kongresszusa a kmp központi bizottságának tagjává választotta, s képviselője a legfelsőbb népi gyűlés v. választmányának.

a külügyminiszter jelenleg a koreai munkapárt kb politikai bizottságának póttagja, a közigazgatási tanács - a kormány - elnökhelyettese. számos kitüntetés tulajdonosa. /mti/

i/kj/dg/gw pr

19.50 080382 0873

-. -

sb0054 4 180 mtib1067

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. március 8.

- sb0001 kiszések az atomerőműért /1.rész/
- sb0002 kiszések az atomerőműért /2.rész/
- sb0003 jubileumi kodály-kották
- sb0004 építési piackutatás
- sb0005 ipari centrifugák
- sb0006 közlekedési építkezések /1.rész/
- sb0007 közlekedési építkezések /2.rész/
- sb0008 pesterzsébet változások
- sb0009 szociológiai szakbibliográfia
- sb0010 halászati szezon előtt
- sb0011 gépállomástól a precíziós szer.
- sb0012 új szalámitorny szegeden
- sb0013 a vasi tsz-ek évkönyve
- sb0014 szén- és ércbányász együttműködés
- sb0015 garzonlakások fiataloknak győrben
- sb0016 gyenge adottságok ellensúlyozása
- sb0017 konyhák szolnokról
- sb0018 panelszállás pulykának, viziszárnyascknak
- sb0019 nikepanel fűzfőről
- sb0020 kezelik a beteg fákat
- sb0021 halálos balesetek
- sb0022 lékai lászló a fővárosi tanácsnál
- sb0023 a szovjet nagykövet látogatása
- sb0024 parlamenti tisztségviselők tanácskozása
- sb0025 lékai lászló a fővárosi tanácsnál
- sb0026 a szovjet nagykövet látogatása
- sb0027 parlamenti tisztségviselők tanácskozása

37

sb0028 időjárásjelentés /1 rész/  
 sb0029 időjárásjelentés /2.rész/  
 sb0030 szövetkezeti üzem balfon  
 sb0031 új frontfejlesztés az új bányában  
 sb0032 új bölcsőde dunaujvárosban  
 sb0033 busz országos értekezl  
 sb0034 nőnap kitüntetési ünnepség /1 rész/  
 sb0035 nőnap kitüntetési ünnepség /2.rész/  
 sb0036 végső bucsu fahidy józseftől  
 sb0037 március 11-12: filmbemutató  
 sb0038 merkur-sajtótájékoztató  
 sb0039 tűzgyőr határában  
 sb0040 csökkent a belvíz  
 /folyt.köv./  
 21.19 080382 1503

37

-.-

sb0055 4 180 mtib1068

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2.rész/  
 sb0041 üvegbe vésett művészet  
 sb0042 ünnepi megemlékezések  
 sb0043 hazaérkezett a kisz-küldöttség  
 sb0044 indiai nőküldöttség  
 sb0045 hazánkba érkezett  
 sb0046 lengyel pártintézeti küldöttség  
 sb0047 elnökségi ülés a magyarok világszövetségénél /1.rész/  
 sb0048 elnökségi ülés a magyarok világszövetségénél /2.rész/  
 sb0049 időjárásjelentés  
 sb0050 magyar ensz társaság /1.rész/  
 sb0051 magyar ensz társaság /2.rész/  
 sb0052 budapestre érkezett a koreai külügyminiszter  
 sb0053 tartalomjegyzék /1.rész/  
 sb0054 tartalomjegyzék /2.rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános  
 szerkesztették: halasi györgy, izzák erika, fehér péter

v e g e

/mti/

gw

21.23

080382 0760

37

-.-

**Belföldi hírek**

-----  
-----  
budapest, 1982. március 09. bel. k e d d  
-----  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

... korszerű épületegyüttes - a traumatológiai intézet új otthona  
/1. rész/

1982. március 9. - jól halad az országos traumatológiai intézet rekonstrukciója. a mező imre uti régi kórház válaszfalait lebontották, vasszerkezetét megerősítették, előkészítették az építést - tájékoztatták az egészségügyi minisztérium beruházási osztályán az mti munkatársát. tavaly február óta naponta mintegy 200 munkás dolgozik itt, télen sem szünetelt a munka. amint az időjárás kedvezőre fordul, megkezdik az építést. a generáltervező - a középülettervező vállalat -, a generálkivitelező - a középületépítő vállalat -, a technológiai fővállalkozó - a medicor művek - ütemesen valósítja meg azt a cselekvési programot, amelyet az elmúlt év elején irtak alá. nem kis erőfeszítést tesznek azért, hogy az intézet újjáépítését 1983 végéig, a tervezett időben befejezzék. más egészségügyi létesítmények: a dél-pesti kórház építése, a központi állami kórház, a margit kórház rekonstrukciója közben szerzett tapasztalataik megkönnyítik a sajátos feladatok megoldását is. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium s az egészségügyi minisztérium vezetői időnként a helyszínen tájékozódnak az építkezés helyzetéről és azonnal intézkednek, ha szükséges. a két tárca vezetői legközelebb március közepén szemlélik meg újra az építkezést.

korszerű épületegyüttest kap a traumatológiai intézet - mondották az építetők. a tisztes, acélszerkezetű régi épület mellett diagnosztikai tömböt létesítenek, ezekben kialakítják a